

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на диссертацию Петровой Галины Анатольевны**  
**«Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара на примере крупного города», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза**

Диссертационное исследование Петровой Г.А. посвящено исследованию проблем организации первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара. В настоящее время увеличение потребности населения в профилактических мероприятиях и медицинской помощи влечет за собой необходимость проведения реформирования и совершенствования существующей системы организации оказания первичной медико-санитарной помощи. Повышение эффективности использования материально-технических и кадровых ресурсов медицинских организаций за счет внедрения новых организационных подходов и стационарозамещающих технологий являются важнейшими направлениями развития первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара.

Проведенное Петровой Г.А. исследование заключается в разработке и внедрении новой структурно-функциональной модели оказания медицинской помощи в условиях дневного стационара, которая показала высокую медико-социальную эффективность, что происходит вследствие сокращения сроков ожидания первичного приема пациентами при направлении на лечение в дневной стационар, повышения обоснованности госпитализации и эффективности использования ресурсов медицинских организаций. Исследование отражает в себе концепцию национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография», а также задачи по приоритетному развитию первичной медико-санитарной помощи, представленные в Указе Президента Российской Федерации В.В. Путина от 06.06.2019 г. №254 «О стратегии развития здравоохранения Российской Федерации на период до 2025 года», которые направлены на реализацию возрастающих потребностей населения в современной качественной медицинской помощи.

Цель исследования, сформулированная автором, достигается посредством последовательных и тщательных изысканий. Научная работа логично структурирована, подробно изложена и обладает аргументированными выводами.

В научной работе проанализированы материалы за исследуемый пятилетний период (2015-2019 гг.), отечественная и зарубежная литература по теме исследования. Проведена оценка медико-социальной эффективности новой структурно-функциональной модели. Определены и сформулированы предложения по дальнейшему развитию первичной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара с целью формирования качественно нового уровня медицинской помощи.

Актуальность работы и ее высокий научно-методический уровень выполнения обеспечили существенный вклад в развитие здравоохранения и сохранения здоровья нации – важнейшего ресурса страны.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, среди которых 4 статьи в ведущих научных рецензируемых журналах, входящих в список ВАК.



Полученные результаты исследования были представлены на ведущих научных конференциях.

В процессе работы над диссертационным исследованием Галина Анатольевна проявила себя как высококвалифицированный исследователь, умеющий четко формулировать исследовательские задачи, работать с большим объемом информации и аргументированно обосновывать свою точку зрения. Петрова Г.А. обладает аналитическим мышлением и успешно применяет современные методы управленческих исследований.

Представленная работа является оригинальным научным исследованием, обладающим высоким теоретическим уровнем и практической значимостью, а ее автор Петрова Галина Анатольевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Научный руководитель  
доктор медицинских наук, доцент

М.Г. Карайланов

«03» июля 2023 г.

Подпись Карайланова М.Г.

заверю

СТАРШИЙ ПОМОЩНИК  
НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ  
Военно-медицинской академии

СТ. ЛЕЙТЕНАНТ

И. КЛИМОВ

«03» 07 2023 20 г.

